



Table with 2 columns: Role (值班编委, 夜班主任, 审稿, 夜班编辑, 二版校对, 夜班美编, 广告校对, 电脑组版) and Name (丁小伟, 蓝东海, 陈琳, 吴芬芬, 潜艺之, 陈良东, 刘晓强, 周凌怡, 李红伟, 徐晓扬, 徐晨)

观点速递

扎实推进共同富裕

共同富裕不是所有人都同时富裕,也不是所有地区同时达到一个富裕水准。我国发展不平衡不充分的问题仍然突出,城乡区域发展和收入分配差距较大,促进共同富裕既不能急于求成,也不能畏难不前,而要对实现共同富裕的长期性、艰巨性、复杂性有充分估计,扎扎实实向前推进。

正确政绩观究竟来自哪里

什么是正确的政绩观?习近平总书记一语道明,共产党人必须牢记,为民造福是最大政绩。显然,政绩就是为人民办好事,把好事做到群众心坎上。哪里有人民需要,哪里就能做出好事实事,哪里就能创造业绩。

企业推进数字变革的必要性

数字变革蕴含着广阔空间和巨大潜力,将会激发新的经济增长点。根据IDC(国际数据公司)预测,2020年至2023年全球企业数字化转型投资将达到7.4万亿美元,复合增长率将达到17.5%,这为企业实现价值创造和效益增值提供了重要窗口机遇。

丽水建设青年发展型城市的路径研究

彭兵

三个维度

要把丽水打造成青年发展型城市,还要弄清楚什么是青年发展型城市。青年发展型城市的内涵可以从三个维度上来认识:一要适合青年就业创业,二要适合青年生活休闲,三要适合青年成长发展。

三条路径

路径一:未来产业。在新的发展阶段,有新的发展特征,也必须承担新的发展任务。对于丽水而言,要实现生态、生产、生活的跃迁,实现从生态保护到价值转化的跃迁。

市第五次党代会系统总结了过去五年的工作,深刻分析了丽水新阶段的发展特征和发展任务,树立了建设百万级人口现代化城市的长远目标追求,全面拉开城市框架,决心实施中心城市扩能升级行动。

一个主体

要把丽水打造成青年发展型城市,首先要弄清楚为什么建设青年发展型城市。近期,中国青年报首次公布全国87个提出建设青年发展型城市名单,丽水市位列其中。

体全链条、精密制造、生物医药、时尚产业、数字经济的五大主导产业需要青年人才。不论是统筹高能级平台、高端研发机构、大好高项目建设,还是借助产业大脑+未来工厂推进产业基础再造和产业链提升。

路径二:未来城市

着眼未来城市,良好的生态环境是最普惠的民生福祉。丽水抱着立足百年做今天的事的历史情怀,全面建设具有中国气派、展现浙江风采、彰显丽水特质的诗话浙江、美丽田园,他们可以带着家人参与山地旅游、诗路演艺、科普研学、云创云游。

路径三:未来学院

今后五年,就要把创新作为引领发展的第一动力,坚定不移之于现代化建设全局的核心位置,突出人才第一战略资源,科技第一未来生产力,以无问西东的积极自信抢抓新一轮科技革命和产业变革带来的历史机遇,重塑发展方式、动力、路径,打造区域竞争格局。

的新优势。这样的目标追求必定对广大青年有强大的吸引力,也必定为广青年来丽水就业创业搭建了广阔的舞台。经过多年的投入,丽水在自己美丽的大花园中建设了一所具有硕士学位授予权的高校。

要实现这样的目标,最好的载体是创立现代产业学院。

现代产业学院主要有两大特征,一是把课堂搬到企业去,二是把导师和项目带回来。就第一个特征而言,把课堂搬到企业去有两个目的,一是让丽水学院的硕士生、留学生、本科生实现以校为本、服务本地的校本服务,二是把在丽水就读的青年留在丽水。

第二个特征而言,把导师和项目带回来也有两个目的。

一是把研究院、研究生院建在产业上、企业里,二是借助丽水学院的专业、学科平台,把大院名校的团队、资源吸引到丽水学院的研究院和研究生院来。丽水学院与各开发区立足主导产业,整合双方资源,发挥高校人才与专业优势,围绕产业共性技术问题开展联合攻关。



发展乡村旅游 促进共同富裕

李应子

市第五次党代会指出,要以瓯江山水诗路为纽带推进文旅融合发展,开发具有引爆效应的旗舰型文旅项目,培育山地旅游、诗路演艺、科普研学、云创云游等新业态。丽水有着丰富的乡村旅游资源,浓厚的发展氛围和独特清晰的区域主题,应该充分利用本地乡村旅游优势,推动乡村旅游高质量发展,促进共同富裕。

培养和开发旅游专业人才

人才是推动发展的强劲动力,专业的旅游人才更是推动当地乡村旅游可持续发展的不竭动力。丽水拥有良好的人才基地,不仅具有旅游管理本科、专科专业,还有一大批职业高中旅游管理人才,要充分发挥本专业人才的能动性,把优秀人才吸引到当地旅游开发当中去。

一步使旅游人才更加专业,让专业的人才从事专业的开发,将使旅游朝着更好更快的方向发展。除了学校专业人才,还要培养一批对旅游有着热情的非科班出身的旅游人才,包括当地乡村的旅游从业者,充分发挥这些人才的热情,为当地乡村旅游的发展贡献力量。

制定乡村旅游行业服务标准

丽水乡村旅游起步较晚,行业标准也不够完善,因此需要制定统一的行业标准,尤其是餐饮、住宿、景点等重要服务窗口要制定相关服务标准,在乡村旅游标准服务的基础上发展特色旅游,使乡村旅游向标准化、特色化发展。在发展乡村旅游时不仅要发挥政府的扶持力度,也要发挥市场的作用,如成立行业协会等。

根据山区特色资源精准定位乡村旅游

随着人们生活水平的提高,旅游市场的功能也越来越多样化,除了传统的休闲、娱乐、度假功能,养生、避暑等越来越多的功能被开发出来,丽水

改善乡村旅游基础设施

提高乡村旅游基础设施,能够提升游客的满意度和旅游点的吸引力。改善交通设施,完善乡村公交线路,优化高速网络公路系统,加紧建设城际高铁、加快机场建设,完善公路铁路风景线标识。完善住宿卫生、舒适度,完善乡村旅游住宿标准,改善游客和居民共享空间。

实现乡村旅游产品的转型升级

乡村旅游产品不仅要推陈出新,还要突出当地的文化和特色,要从简单的农家乐思维中解脱出来,融合一、二、三产业,依托当地特产制造半加工品或者成品销售,提升消费者对产品的体验,依托当地产业,提升产品特色,要从单纯的第一产业中解脱出